
Ч. 118. Львів, Неділя, дня 27. мая (9. червня) 1901. Річник V.

Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлии рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.)
на чверть року 2'608р.(5 кор.) 
на місяць . 86 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

. ім » ---------------------------— «І — ■ — >гЛ .ц Т м « » » іИ -

.Вирвеш  ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9. 
уя. Копернииа (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґеициї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Мир вам!
З поступом культури розвиває с» гу 

манітарна ідея, яка обезвладнює самолюб 
ство та захланність могучих. Чим раз шир
ші верстви проникає сьвідомість, що щастє 
одиниці лежить у відрадних услівях зага
лу, що анї користь з чужої кривди, анї 
воля на кошт чужого ногнобленя не при
несе правдивого щастя, трівкої долі.

Хотяй бачимо па ділі, що держави 
раз-враз зброять ся, що щедро оплачувані 
винахідники здобувають чим раз нові сред- 
ства морду і знищеня, хоть ще загально 
санкціонованим є масове братоубійство під
час війни —  то всеж таки вже не вернуть 
ся давні часи взаїмної різні та рабунку 
між народами.

Се доказує хід найновійших подій. 
При кінци минулого столїтя підніс ся від
важний і щирий голос з престола з окли
ком мира! Прийшло до гаґскої конферен- 
циї. Всі держави Европи і північна Амери
ка згодили ся на роз’ємний суд в разі я- 
коїсь незгодини між ними. Се вже великий 
ступінь вперед!

Але немов на перекір миролюбному 
завітови, повстала оружна усобиця на по
лудневім кінци Африки, не обнятої ухва
лами гаґскої конференцій. Вольний народ 
Бурів загадала Анґлїя заполонити. Думала 
легким коштом усунути на бік недогідних 
собі фармерів, під яких пасовисками крили 
ся поклади так пожаданого для богатої 
Анґлїї золота. Але Бурам додавало сили 
тверде переконане слушности своєї справи, 
сьвятий обовязок бороненя рідної загоро
ди і батьківскої землі. А Англичанам якось 
охляло рамя, якось не дописала стратегі
чна наука, якось не помогла знаменита 
система транспорту і запровіянтованя, якось

остали безуспішними всі величезні сред- 
стка, які вложила в сю війну одна з най- 
сильнїйших і найбогатших держав сьвіта.

І тепер чим раз частїйше дають ся 
чути голоси до мирного иолагодженя по- 
луднево-африканьскої війни. Вже сам Кі- 
тшенер старав ся через... жінку Боти впли
нути на него, щоби Бури зложили оружє 
та жертвував за те деякі устугіки, але по 
нещасливих для Англичан битвах з послї- 
дних днів, майже вся анґлїйска праса, а 
навіть дневникп, які стоять близько прави- 
тельства, домагають ся як найскоршого 
залагоджена війни, яка Анґлїю коштує 1 1/2 
мілїона фунтів штерлїнґів тижнево та по
жерла стілько жертв в людях.

На далекім Сході зірвала ся була та
кож завирюха, викликана нетактом та на- 
хабностию европейских торговельників та 
бундючностіїю заступників европейских дер
жав. І сейчас зірвали ся всі европейскі 
держави з воєнним окликом против Китаю. 
Були такі певні на далекосяглість своїх 
пушок та карабінів, на карність війска і 
вдатність полководців, що думали в кіль
кох тижнях положити жовтого кольоса до 
своїх ніг.

Вправдї невправні до бою Китайці на
дали. як макові головки перед наїздника- 
ми і ніде не остояли ся, не змогли обо
ронити анї укріпленої пристани Таку, анї 
Тієнтсіна, анї цїсарскої столиці Пекіна з 
єго сьвятощами —  але білолицим Европей- 
цям ие прийшло н'ічо з сих мордів, жо- 
стокостий, варварств, з тих успіхів давно 
проминуло! розбійничо-воєнної епохи.

Нині европейскі держави повзяли вже 
незломний намір до евакуациї Китаю. Вдо
воляють ся самим приреченєм неприсутно- 
го кптайского правнтельства, задля вина- 
городженя коштів виправи... поки-що на 
папери. Француске правительство вже ви
дало розказ, щоби знатна часть єго війск

повернула до вітчини. Рівночасно коло 
3000 нїмецких вояків всіло вже на кораблі 
задля подорожі! до Европи, а так само 
Анґлїя редукує свої оружні силн в Китаю.

Ґр. Вальдерзе, сьвітовий маршалок для 
підбою Китаю повертає до Европи сам, як 
простий турист. Щ е недавно Німеччина за
явила була єго устами, що доти не цофне 
своїх війск з Пекіна, доки китайске прави
тельство не виплатить відшкодована. А те
пер він найперший уступає зі своєю мар- 
шалківскою булавою та з нїмецким, гор
дим орлом.

Надто стало ясним, що китайский двір, 
мимо своїх голословннх приречень, не по
верне до Пекіна, доки які-небудь чужосто- 
ронні війска будуть там стаціонувати. Але 
навіть тоді богато зглядів промовляє за 
тим, що китайский двір вже зовсім не по
верне до Пекіна, бо супроти комунїкаций- 
них ліній, які тепер побудовано з Таку до( 
Пекіна, він не був би певним свого безпе- 
ченьства і свободи.

Отже вислїд воєнної виправи всіх ци
вілізованих держав є уємний, навіть дуже 
уємний. Бо не лише, що торговля з Ки
таєм підорвала ся на довший ряд літ, та 
еврогіенска жостокість настроїла Китай во
рожо против себе, але і в самих суспіль- 
ностях цивілізованих країв сї воєнні свани 
на початку нового столїтя визвали лише 
відразу, огірченє і кпини.

Давнїйші воєводи вертали з лавровим 
вінцем слави на голові, їм сипали цьвіти 
під ноги і сьпівали похвальні кантати —  
тепер можуть хиба переглядати в річниках 
гумористичних часописий свої карикатури, 
кпини та вигадки на себе за своє кроваве 
діло. Людска суспільність шукає собі ге
роїв на иньшім, справді культурнім та 
ідейнім поли, а для героїв оружя остає ся 
байдужною, ба прямо неприклонною.

Мимо зброєнь, мимо амбіций велико-

в літах 1897— 1901.

(Дальше).
Драматичне Товариство.

Про час повстаня драматичного товариства 
не відомо нічого. Правдоподібно початок єго не 
дальше сягає як до 90. років, значить, до часу 
збудованя нової нивїшної семинариї. Закупном 
куртини і декорацип заняв ся мабуть тодїшний 
богослов М. Заячківский.

Кружок драматичний був спершу завеїгди 
підчинений Читальні, на що вказує кілька нота
ток в єї дневнику, де згадує ся про вистави сего 
кружка на дохід Читальні, завзинає ся єго до 
жіітя і т. п. Головою драматичного кружка в 
році 1896 був Кинаш. За єго старанєм, як чита
ємо в записках, кружок драматичний, хоч за
лежний від Читальні, станув на «найвисшій точці 
розвою». На заеїданю виділу Читальні з дня 15. 
жовтня 1897. поручено управу кружка драма
тичного Кунїцкому і зобовязано єго дати при- 
найменше одно представлене. Зараз на другий 
місяць того самого року припоручив виділ Чи
тальні свому голові скликати загальні збори І

і си і церкви в Новім Санчи. Але лихо іде все в 
парі. В переддень представлена одержав ректо
рат наказ зі св. Юра, щоби заборонити питом- 
цям перебирати ся за жеящини. Се був тяжкий 
удар для драматичного товариства. Представле
не таки відбулось, але без жіпочих роль. Як 
випало, нема що й говорити! Задля заборони, 
виступати в жіночих ролях, — до кінця сего 
року не було вже жадного представленя.

На другий рік став поновно головою това
риства В. Чайковский. Ректорат позволив виста
вити 26. падолиста 1898 р. штуку «Псотнпк»- 
Позволено виступати і в жіночих одягах. Музи
ки не було. Друге представлене «Один з нас 
мусить оженити ся» і «О мандат» відограяо 9. 
січня 1899 р. В часі представленя грала вже 
своя, питома музика («україньска» зложена з 
самих народовців). Трете представлене дало То
вариство драматичне в часі побуту угорско-рус
ких богословів. Тоді відограно «Наталку Пол
тавку».

На сім кінчить ся діяльність товариства за 
управи В. Чайковского. Треба признати єму, що 
він був не лише знаменитим семинарйцким ак
тором, але також і найліпшим головою товари
ства. За єго проводу драматичне товариство 
розвивало ся як найкрасше.

Рік 1900, се рік сну всякого товариского 
житя в семинариї, отже і драматичного товари-

драматичного кружка, аби вибрати цілий заряд, 
як директора, режісера та пньших членів заря
ду. Дохід з представлень, які дає сей кружок, 
має йти до каси Читальні, а Читальня дає до 
кружка все, чого потреба.

Дня 14. падолиста скликано загальні збори 
драматичного кружка, на яких головою єго ви
брано В. Чайковского. За  час єго проводу дав 
кружок невдовзі два представлена, а то: «Дра
ма без горівкік враз з другою одноактівкою 
«На перекір», та в місяць пізнїйше «Вязень» і 
другу штуку: «Кальоші». Уважаючи, що само
стійність кружка причинить ся до скорійшого 
єго розвою, ухвалив виділ драматичного кружка 
звільнитись з опіки Читальні і станути на своїм 
власпім статуті. Подрібнїйше про сю справу зга
дав я в істориї Читальні. На загальних зборах 
драматичного кружка 23. марця 1898. потвер
джено виготовлений виділом статут і від тепер 
маємо вже не кружок а «драматичне товари
ство». Зараз на самім вступі свого «самостійно
го» житя понесло товариство велику страту че
рез стрейк орхестри, що все до тепер грала в 
часі представлень. До орхестри належали пере
важно москвофіли. В сім році (1898) они відтя
гнули ся від всіх семинарицких товариств, отже 
і від драматичного товариства — посередно. ІІо- 
мимо сего рішив виділ таки відограти без ор-1 
хестри штуку: «Пошились в дурні" на дохід бур-
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можних одиниць та дипльомвтичних заба
ганок, дух людский очивидячки відчуває 
чим раз глубше та яснїйше Божий завіт 
вселюдскої любови: Мир всім!

Промова посла Барвіньского
в загальній розправі над буджетовою провізориею 
на 56-ім засїданю ради державної дня 3. червня 

1301 р.
Висока Палато! Перед кількома днями у- 

хвалила В. Палата закон про 9-годинний робо
чий день для фізичних робітників в копальнях. 
Думаю, що і ми, посли, маємо право домагати 
ся певних зглядів і правительства і В. Президиї. 
Вимаганя, з якими до нас виступають, перехо
дять дійсно наші сили. Прошу длятого зВинити, 
що я в так пізній норі (111/2 в ночи) ще позва- 
ляю собі просити Вас о увагу. З  другого боку 
прошу о поблажливість, що я но більше як 13- 
годинній участи в парляментарній праці, бо се- 
годня від 10-ої рано був я на засїданю делєґа 
циї, тепер дістав ся до слова і не можу вже 
з  потрібною сьвіжостю ума говорити.

Як-раз від чотирох лїт не маємо парла
ментарно ухваленого буджету. Не буду вдавати 
ся в причини сеї сумної появи, бо они всім до
бре відомі. Витаю отже з великим вдоволенем 
сей зворот, який проявив ся з часом в парла
ментарних відносинах і сподїваю ся, що ся по
права парляментарного положена буде тривка. 
Сему помалу поступаючому уздоровленю парля- 
ментарних відносин маємо завдячити, що по 
чотиролїтній застої приступаю до парляментар- 

-ного полагоджена буджету.
Сій обставині, що від чотирох лїт не було 

буджетової розправи, треба приписати, що по
слам віднято можність, обговорити пильні наро
дні потреби. Особливо було се вельми некори
сно для економічно слабших і культурно зане
дбаних народів, до яких належить також руский 
нарід. Позаяк ведемо розправу над буджетовою 
провізориею, якою передовсім займаємо ся, а 
розправа над цілим буджетом відложеиа на пі- 
знїйший час, то я лише в головних нарисах 
буду говорити про потреби і домаганя руского 
народу, застерігаючи собі ширше обговорене на 
пізнїйше.

Передовсім нехай мені вільно буде дещо 
сказати про економічне положене руского наро
ду. Є. Е. мінїстер скарбу в своїх виводах про 
буджет на 4-ім засїданю посольскої палати з 12. 
лютого сего року зазначив справедливо, що ні
коли не можна відчути живчика державних фі
нансів, наколи не чує ся живчика народного го
сподарства і задав питане, яке є властиво наше 
економічне положене. При обговореню сего пи
тана поділив мінїстер скарбу велику громаду 
інтересованих і суспільности на три части, а 
іменно на такі особи і заробкові заводи, котрим

ства. Заборонено не лише давати представленя, 
але також скликувати навіть невинні гуртнїйші 
сходини, з дуже малими виїмками. Головою 
драматичного товариства в часї сего безголовя 
був Чехович.

Сего року, 1901, драматичне товариство 
знова віджило. Головою єго е тепер Охримович. 
Доси дало оно одно представлене «Верховинці», 
а до другого приспособлюе ся.

Зносини з слааляньскими богословами, а головно 
з богословами угорско-рускими.

Про початок зносин руских богословів з 
ческими богословами не відомо мені нічого; не
ма про се найменшої згадки в позісталих днев- 
никах товариств. Що йно на зборах научного 
кружка дня 13. падолиста 1895 р. згадує ся про 
»ческий« кружок, який тоді прилучено до на
учного кружка. Ухвалено також «взяти на себе 
те, що було цїлию кружка ческого». Яка се са
ме була ціль — не знати; можна лише догаду
ватись, що вже тоді ведено з ческими богосло
вами переписку. Рівночасно піднесено в науч- 
нім кружку потребу внученя ческої мови, а за
дачі учителя підняв ся, як читаємо, Карпінь- 
ский. Того самого року раджено в кружку над 
принятем ческих богословів, що мали прибути на 
ювилей Унїї, як також над прогулькою до Ве- 
лиграду.

На зборі «ческого» кружка 25. падолиста

1896 р. перейшла ухвала, взиваюча виділ Чи
тальні, щоби сей висилав «Зорю» ческим бого
словам, «від яких дістають львівскі питомцї 
майже всі ческі часописи даром». Читальня 
дійсно висилала «Зорю» через цілий рік 1896/1. 
Аж на засїданю виділу 2. листопада 1897 р. рі
шено внести на загальнім зборі, аби не поси
лати дальше Чехам «Зорі». Внесене се однак на 
зборі Читальні 4. падолиста т. р. упало, а пе
рейшло внесене Єрмого, аби посилати ческим 
богословам в Оломунци так «Зорю» як також

| «Діло», поки-що на руки питомця Сьвєтлїка, 
і але не яко приватному чоловікови, а яко пред- 
1 ставителеви товариства, що мають у себе та- 
і мошні питомцї. Зносин сих з Сьветлїком підняв 
ся писар Читальні — Єрми. На засїданю виділу 
3. грудня 1897 р. відчитав він лист від Сьве- 
тлїка, в якім сей стверджує єствоване в олому- 
нецкій семинариї славяньского кружка та каже, 
що всі его члени дуже радо приняли гадку на- 
вязаня зносин та виміни книжок і часописий 

'Рішено отже післати поки-що «Зорю» від липня
1897 р. та послїдні числа «Діла» і зазначити, 
що се для славяньского кружка. Пізнїйше посн

ідали львівскі питомцї також «Прапора» і «Душ-
пастира».

(Дальше буде).

нині добре поводить ся, дальше на таких, ко
трим мірно поводить ся, а на останку признав, 
що на жаль зовсім природно і дійсно є велике 
число таких людий і заводів, котрим рішучо 
зле поводить ся.

Колиж глянемо на економічне положене 
руского населена в нашій державі, то думаю, 
що ніхто не посудить мене о пересаду, наколи 
скажу, що руске населене належить до сеї остан
ньої катеґориї, котрій зде поводить ся. Далеко 
переважна часть руского населеня належить до 
рільничого заводу, незначна часть займає ся ре
меслом і крамарством, а дуже дрібна часть дав- 
них рільників протягом часу зійшла наслідком 
некорисних економічних відносин і лихви на 
безземельних пролетарів. Ціла черга лїт непо- 
радн і часто повертаючих елементарних шкід 
та иньші некорисні економічні обставини дове
ли до такого зубоженя селяньства, що спромо
жність їх супроти фінансових вимог держави 
дійшла до границь можливості!, а навіть вичер
пала ся. Наслідком податкових тягарів (коли 
маємо крім державних податків на увазі ще до
датки краєві, повітові і громадскі) і лихого еко
номічного положеня є в широких верствах на
роду така страшна нужда, що доводить населе
не до розпуки. Руске населене, що з таким при- 
вязанем держало ся одїдиченої батьківщини, 
тепер то з розпуки а часто з підмови несумлін
них агентів переселяє ся до Америки, сподїва- 
ючи ся найти там ліпший прожиток. Але не 
тілько лихе економічне положене, але також ви
зиск населеня лихварами, супроти яких селянин 
мимо закона про лихву стоїть безборонним; ча
сто нелюдяне обходжене з селянами деяких 
адмінїстрацийних органів а особливо податкових 
екзекуторів, причиняють ся до того, що населе
не радо слухає обіцянок несумлінних аґептів і 
йде в незнані краї, попадаючн там часто в най
більшу нужду. Звертаю увагу на мої інтерпеля
цій внесені до Є. Е. мінїстра-президента і міні
стра судівнвцтва, які досн не удостоїли ся від
повіде хоч дають богато материялу правитель- 
ству, щоби видати потрібні розпорядки.

Передовсім треба селянинови дати спромо
гу, видобути ся з лихого економічного положе
на і відосібненого становища. Се заслугуе на 
признане, що гіравительство здобуло ся на полі
тику інвестиций (вкладів) на великі розміри і 
переведене систематичне водних доріг, бо ч е 
рез се піднесе ся лродукция і торговля В Ав
стрії! {Пос. Пігуляк: в Буковині ні!) Се великий 
жаль, що там сего не буде. Висунені на перед 
реґуляциї рік дадуть неперечно побіч будови 
водних доріг і каналів сельскому населеню на
году до зарібку, а з другого боку запобіжать 
знищеню, яке заподївають повени {Пос. Пігуляк'. 
на Буковині ні!). Але з становища селяньского 
населеня мушу зазначити, що значнїйше прине- 

! волене країв, котрі і так фінансово підупали, до

участи в коштах будови водних доріг, е немо
жливе. В усіх змаганях правительства до влка- 
дів конечно належало-б ся звертати бачність 
передовсім на селяньство, бо оно є підвалиною 
держави і доси майже зовсім є занедбане.

Для основного і успішного переведена та 
ких вкладових підприємств задля подвигненя 
селяньства була би конечна орґанїзация селян, 
як се предвиджено в начерку закона про хлїбо- 
робскі спілки, котрим займає ся вже господар- 
ска комісия. Справді було би се на часі і в ін
тересі селяньства, щоби ся предлога стала за
коном {голоси', на жаль тепер вже не можна то
го ухвалити!), протягом сих шести літ, бо ми 
вже 10 літ ждемо (бо перед 10 роками вперший 
раз внесло правительство сю предлогу), щоби 
відтак сойми могли ухвалити відповідні краєві 
закони. Лише організованим в спілки хліборо
бам було б можливо заспокоїти свої потреби гі- 
готечного і особистого кредиту, лише тим спо
собом можна би дати селянам нагоду при пар- 
целяциях набувати ґрунти, щоби не були без
хлібним і безземельним пролетариятом, лише 
організованим в спілки хліборобам можна би 
допомогти до сплати гіпотечних довгів і пере- 
веденя мелїораций в господарстві; лише органі
зовані в спілки хлібороби могли би брати участь 
в доставах для війска, як се нераз заявив мінї
стер війни. Треба би в такім разі оснувати цен
тральну спілкову касу для улекшеня спілкового 
кредиту, як се зроблено в Прусах законом з 15. 
липня 1895, до котрої тамошнє правительство 
приступило в сумою 5 мілїонів марок в тригіро- 
центових листах довжних яко оборотовим капі
талом. Теперішна нужда селян стоїть неперечно 
в звязи з загальним розвитком економічних і 
суспільних відносин і не дасть ся усунути якимсь 
одиноким законом або розпорядком, апе трив
ким і систематичним; співдїланем держави з за
ступниками господарства і ремесла. Поодинокі 
міністерства, а особливо міністерство внутріш
ні™ справ, рільництва, торговлї і зелїзниць м а
ють важні задачі сповнити в обсягу хлібороб
ства, щоби при щораз зростаючім числі хлїбо- 
робского населеня можна хліборобів погоди
ти з вимогами держави. Щоби відповісти 
сій задачі, мусить правительство подбати, щоби 
рільнича продукция сирих плодів збільшила ся, 
щоби чистий дохід був щораз висший і щоби 
хлїборобскі верстви двигнули ся з нужди.

(Конець буде).

Спільні делеґациї.
На вчерашнім, пленарнім засїданю австрип- 

скої делеґациї промовляли ґр. Шенборн, др. Лє- 
хер і др. Крамарж. Поглїдний полемізував з 
Вольфом і домагав ся приязшиших відносин з 
Росиею. Опісля заняв голос дел. Барвіньский 
(промову подамо пізнїйше в цїлости — Ред.).

Дел. Барвіньский заяви <, що Русини ува
жають свою приналежність до Австриї ґваран- 
циєю для свого національного і культурного ро- 
звою. Бесідник висказуе признане Гр. Ґолухов- 
скому за єго заграничну політику, признає хо- 
сенність тридержавного союза, але застерігає 
ся, щоби оно витворювало який-небудь вплив 
на внутрішну політику. Так само желаю собі 
приязних відносин з Росиею, а то, помимо си
стематичної русифікації! Русинів, помимо банї- 
циї руского язика зі школи і церкви, помимо 
утиску рускої літератури росийскою цензурою, 
помимо переслідувань учачої ся молодїжн, — з 
огляду на державні інтереси.

Дел. Николай Василько протестував против 
забагів Німців, які жадають для себе геґемонїї 
так у внутрішній, як і заграничній політиці. Бе
сідник стверджує, що тридержавнпй союз не 
викликав опозициї в жаднім сторонництві, але 
застерігає ся против сего, немов би се була 
сопбіїіо 8Іпе циа поп. Вкінци витає радо збли
жене ся правительства до Росиї, але заявляв, 
що доки оно не положить кінця переслїдуваням 
руского народа в Галичині, він не може мати 
довіря до правительства і буде голосувати про
тив буджету.

Мінїстер Гр. Ґолуховский відповідав на ріж- 
ні заміти бесідників. У відповідь дел. Вольфови 
що-до політики на Балканї, зазначив, іцо его 
інформация є зовсім фальшива; дел. Лехерови



з

признав, що австрийский експорт на Балкан 
зменшив ся, але лише з причини більшої 
рухливости та конкуренції нїмецких, фран- 
цусках і анґлїйских промисловців. Що до мни
мого нарушеня Австро - Угорщиною неутраль- 
ности супроти Бурів, відповідає ґр. Ґолухов- 
ский Шенерериянцям рішучим запереченєм. 
Гармати виконані в фабриці Скоди в Пільзнї 
були призначені для східної армії, а що-до 
закупна куний на Угорщині, не було властиво 
відомо, для якої цїли Англичани їхкупують. Що
до жаданої Щенерериянцямя інтервенції каже 
мінїстер, що она була би можливою тоді, колиб 
обі сторони зажадали сего. Але Анґлїя застере
гла ся против сего виразно. Вкінци що-до вне
сена Шенерернянцїв, щоби анектувати Босну і 
Герцеговину, заявляв ґр. Ґолуховский, що Ав
стро-Угорщина держить ся стисло основ бер- 
линьского трактату, а на підставі єго, нашому 
цїсареви прислугують в Боснї і Герцеґовинї такі 
самі права, як давнїйше султанови, і на сїй під
ставі відбував ся щорічно рекрутация війска. Се 
зовсім вистарчав для Австро-Угорщини. Мінїстер 
просить о принятв обговорюваного буджету.

Після промови справоздавця Бакегена при- 
нято етат міністерства заграничних справ.

На вчерашнім засїданю приняла австрий- 
ска делєґация без дискусії прелїмінар спільного 
міністерства скарбу, спільної найвисшої обрахун- 
кової палати і замкнене рахунків що до спіль
них видатків за р. 1899.

Відтак раджено над буджетом маринаркп; 
промовляли Кафтан, Кебек, Піці,Аксман, коман- 
дант маринарки Снавн, референт Перґельт, по
чім принято сей буджет в загальній і нодрібній 
дискусії.

Слідуюче засїдане в понеділок.

Н о в її н к и.
— Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. Фтерапія еп.; 

рим.-кат. Прима і Фелїцияна. — В п о н е д іл о к :  
гр.-кат. Ніжити; рим.-кат. Марґарети. — В і 
в то р  н и к : гр.-кат. Теодозиї; рим.-кат. Варвари.

— З товариства ім. Котляревского у Львові. 
Засїдане Виділу відбуде ся  ві вторник дня 11. 
с. м. о 7*/3 год. вечером в льокали тов. «Руска 
Бесіда*. З  огляду, що на дневнім порядку є 
важні справи до поладнаня, просить ся всіх 
Видїлових і заступників Видїлових явити ся 
конче в назначенім часі на засїданю.

— Тарас межи дівчатами. Любо і радісно ба
чити, як память Щевченка сьвяткують старші 
Русини, але о много більша, нетаєнна радість 
огортав нас на вид, як молоденькі патріотки об
ходять память свого батька Тараса. Сьвідками 
такої хвилі булисьмо вчера.

Кімнати «Рускої Бесіди* у Львові зароїли 
ся уквітчаними головками та сьвяточними стро
ями дївчаток-учениць рускої школи відїлової ім. 
Шевченка. Яка радість пробивала з личок дрі- 
боньких, румяненьких малих поклонниць вели
кого ґенїя України, що осьто они, як минилого 
року, не остали позаду за иньшими синами і 
доньками Неньки України, і докажуть, що й они 
уміють на торжественнім обході Тараса віддати 
честь єго памяти, голосячи єго віковічне слово 
незгірше старших.

Почали ся вечерницї: Проф. др. Коцовский 
настроєним до хвилі голосом звернув ся з щи
рими, теплими словами заохоти до почитате- 
льок памяти найбільшого нашого поета, ґенїя 
України і загрівав їх до любови вітчини, любо- 
вп такої, якою Тарас горів до України. Бесідник 
навязав до тої хвилі' Кобзаря, коли ему «три- 
найцятий минав, коли він віком етояв на рівні 
з теперішними своїми поклонницями*. По всту
пнім слові хор учениць відсьпівав милозвучну 
• Молитву* Лисенка-Кониського, а потім слідува
ла деклямация Шевченкового »Перебенді'*, від
даного з чутєм п-ною Уляною Кордубівною. 
Дальше п-на Емілія Любінецка відограла гарно 
на фортепянї А. Діранда «СЬа^оппе*, а хор від
сьпівав >До весни*. Симпатичною точкою про- 
ґрами була нродукция на цитрі, на якій п-на 
Мальвіна Єднана відограла вязанку народних пі
сень, укладу Кнїпля. Дальше слідувала декля
мация Шевченкової «Хустини*, відданої звучним 
голосочком п-ни О. Димчишинівної. Три послї- 
дні точки проґрами виповнила гра на фортепянї 
п-ни Ольги Голїнатівної, деклямация «Побіг трех 
братів з Азова*, передана з одушевленєм н-ною 
Галею Витвицкою і хор «Журба* Глїбова. Всі 
точки програми нагороджувано гучними оплес
ками, але «Журбу* як вірну і невідступну това
ришку кождого Русина, відсьпівану ученицями 
по містецьки, привитала публика френетичними 
оплесками. На закінчене хор відсьпівав «Ще ве 
вмерла Україна* при повстаню з місць всіх при-

сутних. А зібрало ся немало публики, переважно 
пань, як рідко. Було також поважне число му- 
щин, так що головна саля «Бесіди*, як також 
дві примежні комнати, були битком наповнені 
публикою.

Загальне вражінє з вечерниць дуже гарне, 
тож пані учительки видїлової школи могуть бу
ти справді горді з публичного виступу своїх у- 
чениць, а батьки дітей повірених до вихованя 
таким опікункам, повинні їм бути вдячні за 
примірне і в патріотичнім дусї ведене молодого 
поколїня.

— Репертуар руского народного театру в Ко
ломиї: Ві вторник 11. с. м. «Дон Цезар*, коміч
на опера в трех актах Делїнґера, в середу 12. с. 
м. «Вдасть тьми*, драма Льва ґр. Толстого, в 
четвер «Жидівка вйхрестка», Погобочного. — В  
Стлпиславові: В суботу 15. с. м. «Жидівка ви- 
хрестка», в неділю 16. с. м. «Власть тьми*, в 
понеділок 17. с. м. «Дон Цезар*.

— На нинішнє представлене «Манру* з’їхали 
ся до Львова справоздавцї не лише всіх крає- 
вих польских часописий, але і цілої закордонної 
польскої праси. Також прибув ґр. Носсіґ, автор 
лїбретта «Манру*. Представлене починає ся о 7. 
год. вечером. — Падеревский від’їздить сейчас 
по представленю до Льондону, тому не буде ні
яких принять.

— З Бродів пишуть: В наслідок неосторожно- 
сти богослов Валюта трохи не пожив смерти. 
Один ученик ґімназияльний, не знаючи о тім, 
що револьвер набитий, потиснув курок. Револь
вер вистрілив і поцілив богослова Валюту в го
лову. На щастє куля ударила в кість і зсунула 
ся по лици та не глубоко застрягла в тілі. Те- 
ольоґа, що мав сідати до іспиту зрілости в брід- 
скій ґімназиї, в двіз о. Туркевич до Львова, бо 
ні один з брідских лікарів не хотів брати ся до 
операциї раненої щоки.

— З львівского університету. Мінїстер про- 
сьвіти потвердив ухвалу колеґп професорів ви
ділу богословского львівского університету, до
пускаючу кс. д-ра Яра Слюсаря, катехита львів- 
скої школи реальної, на доцента приватного для 
теольоґії пасторальної в тутешнім університеті.

— «Оґнїзо*. Польскі товариства академічні в 
Австриї звязали ся в союз, під назвою «Оґнїво*. 
В четвер відбув ся в Кракові з’їзд делегатів 
всіх товариств, на якім вибрано комітет до уло- 
женя статутів. «Оґнїво* поставило собі цїліно 
спомагати убогі товариства академічні позакра- 
єві і дбати про средства порятунку недужих 
студентів. Осідком союза є Львів.

— Водопроводи а злодії. Львівскі злодії вико
ристовують навіть заложенє водопроводів по до
мах. Онодї якийсь мущина зайшов до мешканя 
льокаторки при ул. Зїморовича ч. 2. і предста
вив ся за інспектора, що прийшов оглянути си- 
туацию, як має ся в тім домі заложити водо
проводи. Коли «інспектор* відійшов, господиня 
замітила, що нема оксидованого годинника з 
ланцушком. .

— Неділя у войску. „АиГ! Нині ґвери, танї- 
стри і мундури до візити! Чув! Мають блищати 
як люстро, я як ні, то підеш тоді в місто, як 
на моїй баґнечайці виросте волосе! Марш до ро 
боти!" -- 1 замість приготована до „кірхпара- 
ди“ починає ся „пуцованє", шурованє, шите, ми
те, пране, прозиваня, лайки та прокло їй за ку
сень черепа або затесаний патичок до вигребу- 
ваня болота з ґвінтів карабіна. Пекло, Содома 
і Гомора до самого „бефелю". Ні обмитись, 
ні помолитись, ні з’їсти спокійно. По обі
ді „пан капраль“ оглядає „ґвери" і „танїстри", 
а потім „мундури". Проклони і огидні слова си
плють ся з рота капраля на голову жовнїва і 
єго предків та потомків до десятого поколїня. 
При бефели всіх охрещено офермами і для по
прави покарано „касарняком". Так відсьвятко 
вано неділю.

— Іспит зрілости в жіночій ґімназиї в Крако
ві відбув ся в днях 3 - 5 .  с. м. До іспиту зголо- 
сило ся 18 абітуриєнток. З  того здало іспит 16, 
одну репробовано на рік, а одна одержала по
правку.

— Ярмарок в Стрілисках нових — як ми до
носили вже вчера — покінчив ся кроваво. З  ві- 
стий, які нині надійшли зі Стрілиск, показує ся, 
що початок події дали жиди. Вони почали пер
ші бити селянку, Ксеньку Кутну. —- Кутна ку
пила за 24 сот. бубликів у жидівки Шільдкравт 
Луці і заплатила єї корону. Ж идівка спершу у- 
давала, що не має часу виплатити решту, а 
вкінци заявила, що селянка не дала єї корони 
і здерла єї з голови хустину. До помочи жидів
ці прибігло ще кільканайцять жидів і почали 
бити Ксеньку. На се збігли ся мужики рятувати 
селянку. Ж иди поутїкали, а селяне кинули ся 
вибивати шиби. Три жандарми, що тоді патро- 
лювали на армарку, заступили дорогу товпі, але 
передні з товпи не могли оперти ся напорови 
з заду і впали на наставлені баґнети. Два му
жики так тяжко ранені, що нема надії удержа
ти їх при житю, а два лекше ранені.

— Найздоровший воздух — після запевнена 
лїкарских поваг — находить ся по містах аж на 
висоті 25 метрів. Таким чином мешканці трето- 
го новерха жиють в найздоровшій атмосфері.

Лише біда в  тім, що у нас треба дерти ся по 
кручених і темних сходах на висщі «рейони* 
камениць, а деінде служать до того вінди.

— Удар громовинного току. В «Кечие Зсіепіі- 
ііцие* находить ся статя славного париского е -  
лєктрика Андре-я Брока, в якій автор подає зай
маючі подробиці з власних досьвідів з громо- 
винним током. В сій статі читаємо, як Брока зіт
кнув ся раз з провідником громовини о напря- 
женю 110 вольт і 42 періодах в секунді. Се на
пряжене було достаточне, щоби убити чоловіка. 
Брока завдячує житє лише притомноети свого 
асистента, що в трех секундах перетяв ток гро
мовини. Скіра на руках була ненарушена, бо у- 
дарений держав в руках оба електроди. В на
слідок корчу мяснів упав Брока на землю і 
старав ся випустити з рук електроди, але руки 
сцїплені мов зелїзом відказали послуху. В кри
тичній хвилі пригадав собі, що від смерти ді
лить єго мала хвилина, бо ток є перемінний... і 
серце леда хвиля ударить в послїдний раз. За
мість крикнути до асистента «перетни дроти*, 
вимовив якесь слово неозначене словарем. Сьві- 
домість опускала єго, починаючи від рук і ту- 
ловища. В очах позеленіло, а стіни хати немов 
валились на него — вкінци стратив сьвідомість. 
Тимчасом асистент перетяв дріт і підніс Брока 
з землі. По хвилї почала повертати сьвідомість 
удареного громовиною. Він не чув ніякого болю 
лише з переляку тряс ся мов в лихорадцї. Зда
вало ся єму, що не має ні рук ні туловища, ли
ше голову і ноги. Коли асистент доторкнув ся 
єго руки, а опісля щипав єго в рамя, Брока не 
чув ніякого болю. Аж по 4 мінутах почав легко 
рухати ліктями, а по чверти години міг рухати 
пальцями. Вкінци міг держати перо в руці. По- 
степенно вертала вразливість скіри і мяснів, але 
холод не переставав морозити но цілім тїлї. Та
кий стан тревав около пів години і повторяв 
ся, коли Брока дотикав металевого дроту. В 
ліжку почув він тяжку духоту, немов би при 
атакови серця. Так було три чверти години, по
чім духота уступила. Ще другого дня Брока був 
немов збитий і аж по двох добах повернув до 
давного здоровля. Переминаюче поражене тіла 
можна собі пояснити сим, що ток дїлав на мо
зок, або що поразив мясневу тканку. Послїдний 
здогад є о стілько імовірнїйший, що паралїж 
членів тіла буває в таких случаях тим довший, 
чим більшою є сила громовинного току. Атаки 
серця були знова наслідком трутин, які потво
рили ся в крови через нечаянне подразнене 
мяснів.

— Молоденький король іспаньский зіткнув ся 
перший раз з народом в дни сегорічпих своїх імя- 
нин. На площі за містом відбував ся тоді перегляд 
войска. В иньших краях віддїлили би війсковим 
кордоном місце призначене для війскових вправа 
видцями. В Іспанії інакше. Там люди прямо лі
зли межи коней і спиняли вправи. Найбільша 
глота була в тім місци, де був молодгій король. 
Товпи тиснули ся так, що король не міг нікуди 
рушитись. Єго бавив той стиск, але не міг нїчо 
порадити, а мав переїхати на противну сторону 
площі. Спершу розглядав си довго на окружене, 
аж по якійсь хвили промовив лагідно: «Перепра- 
шаю дуже паньства, але мушу сюда перейти*. 
Товпи розступили ся і з уст всіх залунало — 
• Най жиє*.

— Дрібні вісти. В Ілинцях, снятнньского пові- 
та, як звідтам доносять, розвязала ся в сім ро
ці засновапа там ще 1890 р. читальня «Про- 
сьвіти*. — Дня 5. с. м. о годині Р/г пополудній 
переїхав на смерть особовий поїзд ч. 312, що 
ішов з Черновець до Станисланова, на шляху 
між Хриплииом а Станиславом зарібницю Ма- 
рию Дїдик. Нещасна хотіла перейти півперек 
шин, коли над’їхав поїзд і убив єї. Заряджено 
слідство. — В Царижи помер на удар серця ор
динат Ян ґр. Тишкевич. — Ґеоґрафічне товари
ство льондоньске обдарувало італїйского князя 
Абруцців сиецияльним медалем за єго хосенну 
діяльність на поли етноґрафії і ґеоґрафії.

— Гумористичний кутик.
ІІоправив ся.
— А що, Іване, чи вже не бєш ся тепер в 

корчмі?
— Та вже не бю, бо мусів приречи Попо

ви на сповіди; тепер льіпе давлю за горло...
Дїточий розум.
— Де ви, мамочко, родили ся?
— В Київі.
— А татко?
— У Львові.
— А я?
— А ти в Коломиї.
— Як се дивно, що ми так разом зійшли 

ся і так добре познайомились.

Т е л єґр а м и .
Відень, 8. червня. Стояловцї пос. Шаєр, Бом

ба, Фіяк і Вільк зголосили нині своє вступленє 
до польского Кола. Коло відбуло заеіданє, на 
якім принято Стояловцїв.
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Станиславів, 8. червня. В наслідок зливи 
перерваний на 4 дні рух поїздів м еж и Я рем чем  
а  Тартаровом .

Париж, 8. червня. Д невники доносять, що 
Ф ранция буде тепер вести в Мароку активну по
літику. М ароканьекий султан згодив ся на о б н я 
те Ф ранциєю  протекторату над М ароком, на що 
м али  згодити ся Н імеччина, А нґлїя, Італ ія  і Р о- 
сия, а лиш е Іспанія запротестувала.

Йоганесбурґ, 8. червня. До тепер 7 законів 
є н азад  в повнім руху; дальш і закоп и  отворять 
небавом.

Мадрид, 8. червня. »ЬіЬего1«.доносить з Бар 
цельони, щ о підчас вчераш ної процеси! Бож ого 
Тіла, хтось кинув з вікна запалену кулю  з  па
перу. П ублика гадаю чи, що се бомба, зач ал а  
товпити ся і в стиску зранено около сто осіб; 
надто  зайш ло кілька немилих дем онстраций на 
ріж них точках м іста.

СОЮЗНИМ Егпезіа ТІїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна.

Проґрама від 1. червня до 16. червня 1901.

При співучасти війскової м узики  24. п. п.
І) Тйе Ме§аіІ80П8, м узикальні парискі кам і- 

нярі. 2) ТЬе А. Раоїіз, ексцентричні акробати з 
пудльом Каро. 3) І.’ ЕТГег, знам енитий ком ік 
француский. 4 ) Т гіо  бе Ріііаггіу, коміки, акроба
ти і ф антасти. 5) К ізз  і З а т а з с ії і  (3 пан! і 2 
пани) м адярск і сьпіви і народні танцї. 6) АЬб- 
АзеІІо і МІ88 СаІЬагіпа, сьвітові гім настичні про- 
дукцпї. 7) Орхестра, 8) Нега, жонглер, 9) 8сЬае- 
Гег, дуетистки . 10) Іп іегпаїіопаї а8Іа Т гіо , наслі
дувачі дзвонів і сьніваки серенад.

Щ о дня о 8. год. вечером  велике предста
влене. В неділю і сьвята  д ва  представленя. Щ о 
пятницї НідИ І-іГе представлене. Б ілети вчаснїй- 
ше м ож на зам овляти  і набути в конторі ІІльона 
при ул. К ароля Л ю двика ч. 9. у Львові.

Дешевим і гарним дарунном
при всяких нагодах,

-----------------------------  яко  гарна прикраса ком нат
| \ * ‘ і  ТРГТТТТТТ * Верещаґіна, Шевченко в домо- 

і с і р і і і і і і і .  вині і Сластьона, Шевченкова 
могила. — -------------------------------

Можна д істати  через адм інїстрацию  „ Р у с л а н а “ 
з пересилкою  за  1 кор. 60 сот.

-  Р ІК  ЗАСНОВАНЯ 1892. —

За знамениті вироби нреміований 
ц. к. державною медалию.

Г. МОКАУБЗ,
ВгІІПП, СГ088ЄГ Р іа іг,

Іук вчений слухач тєхнїчеої шко- 
ЬІИ для виробу годинників в Бєлї 
'(Швайцария), вироблює і доста
вл яє  годинники на вежі, церкви, 

школи  ̂урядові- будівлі, Фабрики, замки, віллї і т. п в най- 
точнїйшім і Аахові.м впкінченю по найдешевших цінах. 

Цінники на жадане даром. Вивів на Схід.
9—26

Сезон від І. червня до кінця вересня
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н  І  С Т Е Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти«).

один о к е  р у с к е  т о в а р и с т в  о а с е к у р а ц и й н е ,  обезпечає будинки і всї пред
мети движимі против огневих шкід.

« Д н істер »  п р и п о р у ч и л и  Преосьвящ. Ординарияти Всеч. Д у х о в е в ь с т а у  
і в ір н и м  в с іх  т р е х  Е п а р х ій .

Фонди ґваранцийні »Дністра» > днем ЗІ. грудня 1900.
Фонд ревервовий 
Реверва премії . . 
Реверва специяльна 
Фонд емеритальний

811.540 жор. 11 сот. І
171.942 „ — „ і равом

6.000 „ —  „ і 520.406 кор. №. еот80.924 „ 54 1

Тарифи «Дністра» уміриовані. Надвижка річна роадіяаа еа між членів в формі 
вворотів. За рік 1900 дістають члени 8% звороту 8 премії.

«Дністер» виплатив до 31. грудня 1900. відшкодовань 2,120.834 нор. Шкоди 
ліквідують ся безпроволочно в присутности Делегата і 2 членів.

Поліси «Дністра» принимають при позичках гіпотечних: Банк краєвин і Каса 
ощадности у Львові, Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Теребовли, Залї- 
щиках, Городку і Богородчанах.

НА ЖИТЄ треба обезпечатись тілько через «Дністер» в Товаристві взаїмн. обезпеч, 
в Кракові; 8 таких обезпечень через «Дністер» іде часть провізні на рускі публичні 
добродійні цїли; поліси і квіти видає Краківске Товариство рускі.

«Дністер» пошукує спосібних аґентів, особливо селян господарів в окрестностях, 
де ще нема бдиаько аґенций «Дністра». Агенти заробили вже 274.964 кор. провівні. 

Зголошеия о аґенциї. треба вносити до Дирекциї у Львові.

Селяне! убігайте ся тілько о аГенциї «Дністра»
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В  М и ку л и ч и н ї
над трема Прутами

отвирає заряд

„Народної Гостинницї“
зі Львова

♦  готель і рссшабрацию ф
в в ілл і о. Галайчука.

І З ар я д  приймає купелевнх гостин на цілий сезон  
меш канв, також  з  цілим удерж анєм. Сезонові д о 
м івки в готели під власним  зарядом  по 2 — З 
покої но дуж е умірених цінах. Можна вищій м а
ти  і на м ісяці. Кухня і пивниця у власнім  за р я 
ді, окрем а читальн я для гостей, купелі в ІІр у т ї 
о 200 кроків від готелю , прогульки нетом ляч і 
зад л я  догідного полож еия місцевості!, а  зел їзни - 

ча стация о 150 кроків від готелю.
Зголош еи я приймає н. М икола З а я ч к ів ск и й  

у Львові (ул. Сербска ч. 17) до 1. м ая, а  опісля 
в М икуличинї.

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

п р и р я д и  до п ід л и в а н я

з н и щ е н я  д и к о г о  р іп а к у  
і ДИКОЇ гірчиці, д е в із н і  ^ б іл ь ш і

а переносні 

для менших 

ужитків

ко сяр к и
до трави, конюшини

Кінні до розстрісаня сїна. Грабярки кінні до сїна. 

Найліпшою СЇВарКОЮ
рядовою є РЬ. МауТагІЬ & Со.’ж 

ново споряджена
„ І в К І С О Б  А “

(система пересуваня коліс) 
до всіляких насінь і ріжнородної величини 
висіву без 8міни коліс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
В Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

І
 Ручні праси до сїна і соломи, лускачї до кукурудзи, керати, моло- 

тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони
вирабляє і достарчує я к о  с п е ц и я л ь п іс т ь  8 порученєм, в найновійшій 

вибірній еа найліпшу угнаній конструкциї1*11. МАУРАКТН А С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогвІгаззе Яг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.В*" Богаті катальоґи і численні письма з узнанєм — даром "«V

Аґенти і відпродавцї пожадані.

Я
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Хто ще не читав
Ф Р А Н Ц А  М Е Ш К А .

Драма на селі
ціна 70 сот.

і того самого автора: НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі І. Кузїва

нехай як  найскорш е зам овить сї дві кн иж очки в Наук. 
Товар, ім. Ш евченка, ул. Ч арнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій К нигарня ул. Р уска у Львові.
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Видає і в ідповідає за  редакцию  Лев^Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковского.


